

La disolución de Cortes

Se aguardan con interés las «conclusiones» del Consejo de ministros que se celebrará esta tarde.

Quizás no se manifiesten de momento, mas pensamos que las habrá y que serán graves.

Mientras se hacen públicas comprobemos lo que constituye la actualidad política, lo que han examinado con muy distintos criterios otros colegas.

Nos referimos al «decreto de disolución de Cortes».

Lo tiene el Gabinete que nos rige? El Sr. Dato, en varias ocasiones, ha respondido con vaguedad á esta pregunta diciendo que el encargo de formar Ministerio presupone ó implica la entrega de tal especie de llave de la «Caja de Pandora».

No queremos discutir la exactitud ó el carácter fantástico de las presunciones del presidente conservador.

Pero llamamos la atención de los gobernantes y de los ciudadanos sobre lo peligroso, funesto y absurdo que sería que el Sr. Dato disolviese estas Cortes y convocara otras.

No nos nieve el espíritu opositorista. Nos impulsan la evidencia irrefutable y el amor patriótico.

Ha transcurrido algunos meses, desde entonces, y la realidad ha ratificado nuestras pesimistas aseveraciones más cumplidamente de lo que deseamos nuestro patriotismo.

Y volviendo al tema de las Cortes, insistimos en que este Gobierno no debe celebrar las elecciones de senadores y diputados.

Si las celebrase, los elementos ofendidos y descartados en la última crisis, sentirían nuevamente heridos y heridos.

Los elementos derechistas, ó que no se hallan incorporados en los partidos de turno, que representan numerosas

SE GRANADA

El centenario
del P. Suárez

SERVICIO TELEGRAFICO

GRANADA 30 (20,15).—El Nuncio de Su Santidad, Mo. S. Ragonessi, celebró esta mañana el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, veneradísima patrona de esta ciudad. Asistió á ella numerosa concurrencia.

Mons. Ragonessi estuvo por la tarde, acompañado del Prelado de esta Archidiócesis, en el pueblecito de Alhandio. Fueron recibidos con músicas que batieron la Marcha Real, y vivas al Papa y á los visitantes. Allí presenciaron la solemnísima procesión de la Inmaculada, en la que figuraban miles de niños de dicho pueblo y de los límitros.

Muy satisfechos de la excursión, regresaron á Granada, á las ocho de la noche.

Hoy marcharon á sus respectivas localidades el ilustrísimo señor Obispo de Jaén, el marqués de Corvera, las Misiones francesa, alemana y americanas y los profesores de Comillas, Deusto, Colegio Máximo, de Barcelona, y Universidad Gregoriana, de Roma.

La Junta del Centenario acudió á despedir á todos.

La Junta ha dirigido un telegrama á S. M. el Rey agradeciéndole el concurso prestado al Centenario, reiterándole su adhesión y ansiando que ie seán remitidas las conclusiones del Congreso.

Dichas conclusiones también se enviarán al presidente del Consejo, ministro de Instrucción pública y Sr. Bonilla San Martín.

Mons. Ragonessi me ha manifestado su satisfacción por las informaciones que EL DEBATE ha publicado del progreso. Lo mismo me dijo Mons. Solaro. El discurso pronunciado ayer por el Nuncio es unanimemente elogiado en Granada; y los granadinos muestran encantados de las simpatías y de la afectuosidad del Nuncio.

LA JORNADA REGIA

El Infante D. Fernando
en Madrid

Ayer tarde, en el correo de Irún, llegó

á Madrid el Infante Don Fernando.

Después de saludar á las personas que le esperaban en la estación, Su Alteza se trasladó, en automóvil, á su palacio.

SERVICIO TELEGRAFICO

SAN SEBASTIAN 30.—Los Reyes no salieron este mañana de Palacio.

Los Infantes pasaron por la población.

Por la tarde acudieron Sus Majestades á las carreras de caballos, á las que también asistió el marqués de Lema, acompañado de su familia.

UN INCENDIO

Una estación destruida

SERVICIO TELEGRAFICO

CÓRDOBA 30.—En la estación apartadero de Cerecilla, a consecuencia de la explosión de una farratilla de aguardiente, se declaró un incendio, que se comunicó á dos vagones.

A causa de la rapidez del incendio no pudieron salvarse las mercancías que, como el edificio del muelle quedaron destrozadas.

EL DEBATE

Prensa católica

se vende en el kiosco de la calle de

Alcalá.

EL DEBATE

EL DE

EN EL AIRE

Ataque á Dunkerque

CARNARVON 30.—Comunicado oficial ruso.—No ha habido más que reconocimientos en los frentes septentrionales, occidentales, sudoeste y rumano.

Los aviadores rusos bombardearon las tropas y transportes enemigos.

COLTANO 30.—La batalla aérea ha sido muy viva en el frente de los Alpes Julianos.

Durante el día, nuestras escuadrillas aéreas han bombardeado los depósitos enemigos de Berle al Nordeste de Nápoles, y durante la noche los objetivos conocidos de la plaza fuerte de Pella.

Los resultados obtenidos han sido excelentes.

El enemigo ha reaccionado energicamente.

Falta uso de nuestros aviones.

Dos aparatos enemigos alcanzados durante los combates aéreos han caído cerca de Monfalcone y al Este de Terrena.

PARIS (Torre Eiffel) 30 (11 n.).—Aviones alemanes han bombardeado durante los días 27, 28 y 29 de Septiembre la región de Dunkerque.

Los dos primeros bombardeos no han causado más que daños materiales.

El último, que fue especialmente violento, ha causado varias víctimas en la población civil.

Han sido derribados dos aparatos alemanes por nuestros pilotos durante la jornada del día 29 de Septiembre; durante la noche del 28 al 29 han recibido la visita de los aviones franceses la estación de Colmar y los establecimientos alemanes al Norte de Soissons.

CARNARVON (Londres) 30 (9.23 noche).—Comunicado oficial inglés.

El día 29 del corriente el tiempo fue desfavorable para la labor de aviación.

Sin embargo, fueron obtenidas valiosas fotografías, realizando alguna observación por la artillería.

El bombardeo de los aeródromos, acantonamientos, ferrocarriles y depósitos de municiones enemigos, fue continuado vigorosamente por nuestros aviones de día y de noche, siendo lanzadas más de siete toneladas de bombas.

El ataque de Gonto de Gonto fué el principal objetivo de nuestros aviones, causándose en el mismo un considerable incendio.

También se prendió fuego á uno de los hangares de los globos enemigos, siendo destruido por uno de los pilotos navales.

Los aparatos de combate enemigos no despegaron durante el día de ayer gran actividad y relativamente hubo pocos combates.

Un aparato alemán fué derribado, faltando dos de nuestros aeroplanos, uno de los cuales se vió atracar, teniendo el aviador pleno dominio del aparato.

LONDRES 30 (oficial).—El comandante en jefe de las fuerzas metropolitanas, comunica:

Entre las ocho, las nueve y las diez de la noche última, varios aeroplanos enemigos atravesaron el litoral por los co-dados de Kent y de Essex.

La ciudad de Londres ha sido objeto de varios ataques, lanzándose bombas sobre las barriadas Nordense y Sureste, así como sobre diferentes partes de los condados de Essex y de Kent.

PARIS (Torre Eiffel) 1 (3 t.).—Del comunicado oficial francés.—El enemigo bombardeó anche la región de Bar-le-Duc, causando daños materiales y haciendo varias víctimas.

Ayer fueron derribados en combates aéreos cinco aviones alemanes, y otros tres cayeron sin gobierno, dentro de sus líneas.

Nuestras escuadrillas bombardearon fuertemente la estación y acantonamientos de Fresnoy-le-Grand, comprometiéndose violentos incendios, así como las estaciones de Thionville, Mezieres, Dicuze y fábricas de Hangondange.

Como represalia de los bombardeos alemanes contra la ciudad abierta de Bar-le-Duc, dos de nuestros aparatos lanzaron 300 kilos de proyectiles sobre la ciudad fortificada de Stuttgart.

En Bélgica bombardeamos los aeródromos de la región de Roulers y de Thielt y las estaciones de Staden y Kossemarek.

EN LOS BALKANES

Actividad de artillería en el Vardar

PARIS 30.—Comunicado oficial francés.—En el Struva y en la región del Vardar ha habido actividad de artillería bastante seria por ambas partes, durante la noche y con intermitencias durante el día.

En Dítr y en el valle del Devoli tuvieron lugar encuentros de patrullas.

EL ASUNTO ALMEREYBA

Bolo Bajá apoyaba a Routier

PARIS 30.—El «Echo de Paris» se ocupó hoy de Gaston Routier y del periódico «Diario de la Paz», que se proponía publicar en Francia.

Dice que, a consecuencia del sumario abierto con motivo del asunto Bolo Bajá, resulta que el anunculado periódico de Routier iba a ser sostenido con dinero alemán. Dice el «Echo» que Routier ha sido acusado, por tanto, de inteligencia con el enemigo.

DE ITALIA

Violento cañoneo en San Gabriel

COLTANO 30 (comunicado oficial italiano).—Hemos ensanchado nuestra ocupación por medio de acciones audaces e imprevistas efectuadas por una compañía de asalto del segundo Cuerpo de Ejército y por las brigadas de Venecia (regimientos 83 y 84) y de Tortona (regimientos 257 y 258), hacia el límite Sudeste de la meseta de Bainsizza. Hemos arrebatado al adversario algunos puestos al Sur de Podlata y al Sudeste de las Madoni.

Hemos capturado 49 oficiales y 1.360 soldados.

Violentos contraataques sucesivos del enemigo, acompañados de un bombardero fúneo, pudieron ser rechazados quedando las posiciones en nuestro poder.

Durante la noche del 28 al 29, y en todo el día siguiente, fracasaron completamente las nuevas tentativas del enemigo para arrojarnos de las posiciones ocupadas entre la Sella di Dol y las pendientes septentrionales del monte San Gabriele.

Hemos hecho 86 prisioneros, de los cuales seis son oficiales.

En el resto de frente, actividad notable de la artillería y numerosas acciones de patrullas.

VIENA 30 (frente italiano).—En la pendiente Norte del monte San Gabriele aumentó considerablemente la actividad de la lucha en el Chiese y en Giudicaria; pero nuestras tropas de defensa rechazaron los ataques italianos.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 30 (II n.).—Comunicado oficial.—Desde ayer, por la noche, gravita continuo e intenso fuego de artillería y lanzamisiles sobre el monte San Gabriele, así como sobre la parte meridional de la planicie de Bainsizza.

VIENA 1 (8 m.).—Frente italiano. La parte Sur de la llanura de Rainziza, Santo Espíritu y el monte de San Babriel, fueron teatro ayer de encarnizados combates, sin conseguir los italianos ningún resultado.

DE RUSIA

El presidente y miembros de la Dieta serán perseguidos

PETROGRADO 1.—Asegura la «Gaceta de la Bolsa» que se han establecido negociaciones entre Kerenski y los representantes industriales y comerciales de Moscou, llegándose á un perfecto acuerdo.

PETROGRADO 1.—De Helsingfors dicen que el presidente de la Dieta ha pedido al Senado finlandés promulgar las leyes votadas por aquél organismo, amenazándole con prescindir de su votación y promulgarlas sin tal requisito.

MOSCOW 1.—Se ha declarado en huelga todo el personal del servicio de teléfonos.

PETROGRADO 1.—Por orden del gobernador militar, todo viajero que llegue á la capital sin autorización especial de los autoridades locales, sólo ha proporcionado pérdidas al asaltante.

En Champagne, nuestros destacamentos penetraron en las líneas alemanas al Ville-sur-Tourbe; destruyendo refugios y cogiendo prisioneros.

MOSCOW 1.—Se ha declarado en huelga todo el personal del servicio de teléfonos.

PETROGRADO 1.—Por orden del gobernador militar, todo viajero que llegue á la capital sin autorización especial de los autoridades locales, sólo ha proporcionado pérdidas al asaltante.

En Lorena, encuentros de patrullas en la región del Seille; hemos hecho prisioneros.

HELSINGFORS (Rusia) 1 (oficial).—El gobernador general ha ordenado que sea perseguido ante los Tribunales el presidente y los miembros de la Dieta que penetraron por fuerza en el local de la misma y celebraron sesión, a pesar de haber sido disuelta.

DE ESTOCOLMO

El Rey llama á Branting

ESTOCOLMO 1.—El doctor Swartz ha convocado á Branting y demás jefes de partido á una conferencia, como consecuencia de la cual el Rey ha llamado al jefe liberal Eden y á Branting.

LA CRISIS AUSTRIACA

Negociaciones con los jefes del partido checo

GINEBRA 1.—La crisis parlamentaria austriaca parece precipitarse, y según despacho a la «Gaceta de Francfort», el ministro presidente ha celebrado una larga entrevista con los jefes del partido checo, con objeto de llegar á una negociación.

EN LOS BALKANES

Actividad de artillería en el Vardar

PARIS 30.—Comunicado oficial francés.—En el Struva y en la región del Vardar ha habido actividad de artillería bastante seria por ambas partes, durante la noche y con intermitencias durante el día.

En Dítr y en el valle del Devoli tuvieron lugar encuentros de patrullas.

EL ASUNTO ALMEREYBA

Bolo Bajá apoyaba a Routier

PARIS 30.—El «Echo de Paris» se ocupó hoy de Gaston Routier y del periódico «Diario de la Paz», que se proponía publicar en Francia.

Dice que, a consecuencia del sumario abierto con motivo del asunto Bolo Bajá, resulta que el anunculado periódico de Routier iba a ser sostenido con dinero alemán. Dice el «Echo» que Routier ha sido acusado, por tanto, de inteligencia con el enemigo.

DE FRANCIA

Los alemanes atacan en Loos

KOENIGSWUSTERHAUSEN 3 (3 t.).—Frente occidental de la guerra.—Debido á la visibilidad desfavorable disminuyó considerablemente en todos los Ejércitos la actividad, comparándola con la de días anteriores.

CARNARVON (Londres) 30 (9.34 n.).—Comunicado oficial inglés.—Esta mañana temprano el enemigo bombardó copiosamente nuestras posiciones comprendidas entre Tôver Hamlet y el bosque Polygon, lanzando seguidamente tres ataques, todos los cuales fueron rechazados con perdidas.

El primer ataque, dado al Sur de Reutelbedck, fue rechazado por nuestro fuego antes de que llegase á nuestras posiciones. Poco tiempo después, la Infantería contraria adelantó á ambos lados de la carretera Ipres-Ménin, protegida por una densa humareda de protección y acompañada de destellos de «Flammenwerfer» (lanzallamas), logrando penetrar temporalmente en nuestros puestos avanzados.

Un contraataque dado inmediatamente por nuestras tropas capturó las posiciones, instante con cierto número de prisioneros y ametralladoras. Más entrada la mañana, un intento de repetir este ataque fué deshecho por nuestro fuego de artillería.

En el frente del Aisne, después de una preparación artillera, han intentado tres destacamentos alemanes abordar las trincheras francesas, esta mañana, al Norte de Berry-au-Bac. Una fracción alemana que había logrado penetrar en un elemento avanzado de las líneas ha sido expulsado inmediatamente. En los demás puntos el fuego de los franceses ha detenido á los asaltantes, que han sufrido sensibles pérdidas.

Durante toda la jornada se ha mantenido la lucha de artillería con gran violencia á ambas orillas del Mosa, especialmente al Norte de la cota 344 y en dirección al bosque de Chauze.

En el resto del frente, cañoneo intermitente.

CARNARVON (Londres) 30.—Comunicado oficial inglés de la mañana.—Durante la noche continuó la actividad de la artillería por ambas partes en la región del campo de batalla. Una concentración de infantería alemana al Este del bosque del Polígono fué despechada ép por nuestro fuego.

Nuestras tropas rechazaron, al Este de Loos, un ataque enemigo con bombas de mano. Hicimos algunos prisioneros, como resultado de los encuentros de patrullas al Sur de Leas.

PARIS (Torre Eiffel) 1 (3 t.).—Cañoneo en diversos puntos del frente del Aisne. Un golpe de mano enemigo contra nuestros pequeños puestos de la región de Aubérives, sólo ha proporcionado pérdidas al asaltante.

En Champagne, nuestros destacamentos penetraron en las líneas alemanas al Ville-sur-Tourbe; destruyendo refugios y cogiendo prisioneros.

EN AMBAS ORILLAS DEL MOSA, la noche de ayer se señaló por violento bombardeo entre el Mosa y Bezonvaux. En el sector de Forges, después de vivir bombardeo, los alemanes han intentado abordar nuestras líneas; han sido rechazados fácilmente por nuestro fuego. Otra intento contra la orilla derecha ha fracasado igualmente.

En Lorena, encuentros de patrullas en la región del Seille; hemos hecho prisioneros.

Homenaje al doctor Gutiérrez

En el Parque del Instituto Rubio se ha celebrado esta mañana el solemne acto de descubrir el monumento erigido en memoria del doctor D. Eugenio Gutiérrez, conde de San Diego.

Procuraron discursos los señores doctores Carro, por la Comisión organizadora; Cortezo, presidente de la Academia de Medicina, y en nombre de dicha academia; González Bravo, como director del Instituto Rubio; Gutiérrez, como hijo del homenajeado, y el ministro de la Gobernación en representación del Gobierno.

A continuación la duquesa de la Victoria y señoritas de Lara, de Latorre y de Tapia, acompañadas, respectivamente, por el doctor Carro, ministro de la Gobernación y doctores Galaz y Gutiérrez, tiraron de los cuatro cordones que sujetaban el pañuelo que cubría el monumento.

Los discursos fueron como principes, y con el apetito y la alegría de los estudiantes José Luis, impaciente, aguarda la soñada... Efectivamente: con el primer sorbo á una copa de «Grand Mariano» y la primera chupada á un magnífico «Panseela», Enrique hubo de comenzar su historia...

—Sí, José Luis—comenzó tristemente Enrique—; yo tenía un alma de artista; yo soñé con la gloria, y viví los rosados sueños del Ideal... ¡tienes razón!... Pero siguiendo esa gloria y siguiendo la estela de mi ambición y de mis aciudos anhelos de triunfos embriagantes, me marché á París con mis pinceles y con un mundo de ilusiones... La lucha, tremenda, aplastante, brutal, con todas las realidades y miserias de la vida... del arte, fué deshaciendo sin misericordia la flor virgen y hermosa de mis sueños...

—No llegó á la renuncia, no me dejó concertado á mí mismo un vencido; pero tuve momentos de verdadera fatiga espiritual, de amodorrante abulia y de profundos desencuentos...

Durante una de esas «crisis» espirituales hice un viaje á España, y... me casé en Barcelona con la hija única de un industrial retirado de sus negocios y convertido en agente de Bolsa. Debo advertirte que «no» me casé con los millones de mi suegro, ¡oh, no!... Dolores tenía dieciocho años: era una rubia estupenda, fresca, buena, con mucho sentido y una nobleza de pretendientes... Dolores era para mí el complemento de mi arte, una musa, una suprema inspiración... Por otra parte, es evidente que los millones no hacen un pintor, ni un literato, ni un artista, pero... ayudan al que lo es y le brindan multitud de atajos para llegar lejos...

—Y sentía ella el arte?—interrogó José Luis, intrigadísimo.

Enrique sonrió...

—De una manera muy... problemática, como pueden y hasta dónde son capaces de sentir la belleza sentimental ó ideal estas muchachas de espíritu pleno en que el pensamiento corretea mucho; pero no tiene alas... Refinar, desbastar, «senibilizar» aquella alma. ¡He ahí lo que yo intenté tozudamente!... Y nos casamos, como te he dicho. Nuestro viaje de novios por Francia y Suiza nos trajo de regreso á Madrid. Ella no lo conocía siquiera: los hombres de negocios no conceden la menor importancia á estos detalles... Una mujer hay que educarla, según ellos, prácticamente, y hasta frívamente si la fortuna de sus progenitores les permite codear á su hija con los «selectos»; pero espiritualmente no importa que la hija resulte «analfabeto»... Para estos nombres no existen los salones espirituales...

Y

SITUACION INTERIOR

Llega carbón á Madrid

En San Sebastián escasea la harina

Como habrán leído nuestros lectores, ya está solucionado el conflicto que por la falta de carbón gasificable se planteó anteayer en Madrid. Según dice el señor alcalde en la carta que insertamos en otro lugar, hoy llegarán 700 toneladas de carbón, cantidad suficiente para asegurar el suministro de gas mientras se reciben otros pedidos.

Con motivo de los perjuicios que se irrogaban á los industriales con la suspensión del gas, la Cámara de la Industria y otros organismos realizaron ayer gestiones diversas, para conseguir que se modificaran las disposiciones dictadas por el alcalde.

El Sr. Prado y Palacio facilitó ayer el mediodía una nota, justificando la conducta del Ayuntamiento.

Los transportes

En esta Redacción se ha recibido el siguiente telegrama:

«LUGO 20.—En nombre de este mil labradores de esta ciudad, acudimos á usted manifestándole que carecemos de sal para sellos de carnes, creándoseos un gravísimo conflicto. De no recibir sal á tiempo, se nos acarreará una pérdida de miles de pesos sólo en el término de Lugo. En otros Municipios ocurre lo propio. En las estaciones de La Coruña se niegan á facilitar vagones.

A continuación, se presenta el conflicto de realización de experiencias de ganado vacuno para las plazas de Madrid y Barcelona, habiendo anunciado los exportadores que suspenderán las compras a plazo inmediato, occasionando una baja enorme en el precio de las reses.

La paralización del transporte de ganados y la falta de sal para la industria de salazón de carnes significan la ruina completa de esta provincia.

José Jallado, presidente Sociedad Labradores; Manuel Rivas, secretario.

El carbón

SAN SEBASTIAN 30.—El ex alcalde Sr. Saturriegui ha ofrecido carbón de sus minas, en Vizcaya, para solucionar el conflicto del gas.

Doce comunas que han salido para aquí 12 vapores, en convoy, cargados de carbón con igual destino.

Visitas del presidente.

El Sr. Dato dijo á los periodistas que había visitado al Sr. González Besada, que ha llegado muy bien.

En la entrevista se ocuparon de la marcha de las cosas políticas y de los sucesos del verano, teniendo el Sr. Besada para la gestión del Gobierno frases de afecto, juicios benévolos y promesas de apoyo.

También visitó el Sr. Dato al jefe de los conservadores de Barcelona, señor Sanz y Dumenge, que se encuentra enfermo en el Hotel de Roma.

Combinación diplomática.

Se ha recibido del Vaticano el «placet», y está acordado el nombramiento de embajador cerca de la Santa Sede, del señor marqués de Villasinda.

Este nombramiento dará lugar a una combinación diplomática entre personal de la carrera exclusivamente.

POLITICA EN PROVINCIAS

SAN SEBASTIAN 30.—El ministro de Estado despachó con el Rey.

Habló con el presidente, quien le dijó que nada ocurría, y que hacía bien en desistir de su anunciado viaje á Madrid.

Lema conferenció con Bugallí, quien marchará esta noche en el expreso en el «break» de Obras públicas que vino para conducir al ministro de Estado.

Lema nos dijo que en breve llegarán á Gibraltar varios buques hospitalarios ingleses en los que embarcarán oficiales de la Marina española.

También manifestó que en Monterrey (Méjico) se celebrarán unos Juegos florales patrocinados por el jefe del Estado y en el que actuará de presidente Villaespesa.

Este sollicitó se elevara al Trono español la propuesta del poeta Manuel Argüelles para que la Reina Victoria sea Reina del torneo. El Rey ha autorizado la elección.

Se ha acordado el nombramiento del marqués de Villasinda para embajador de España cerca del Vaticano.

El Papa ha concedido ya su «placet», y en breve se dará el decreto del nombramiento, así como el de aceptación de la dimisión del anterior embajador Sr. Calbetón, para quien el ministro tuvo frases de elogio.

Han sido sometidos al Gobierno rusos nombres solicitando su «placet» para el nombramiento de embajador en Petrogrado.

Preguntado el marqués de Lema acerca de los motivos que pudiera tener ayer el conde de Romanones para permanecer tanto tiempo en Palacio, dijo:

—Un ex presidente del Consejo y jefe de un importante partido político siempre estará con Su Majestad un cierto tiempo. Nada de particular tiene esta visita, ya que el conde se ha limitado á cumplimentar al Rey como corresponde á la representación que ostenta.

BARCELONA 30.—Ha dicho el diputado provincial radical Sr. Mir y Miró que es inexacto formen los radicales ninguna coalición electoral con la Liga regionalista, pues solamente lo herán con fuerzas republicanas afines.

SERIO LOPEZ COBOS

Excelente chocolate con vainilla ó canela, 1,25 paquete. Comprando diez se hace 10 por 100 de descuento. Especial para fiestas.

GENOVA 4 TELEFONO 2410

Sociedad Nacional de Crédito

Alicia, 43. Palacio de La Unión y El Félix. Desde el 1º de Octubre próximo se abonará en caja el uno por ciento trimestral á las imposiciones por regueros.

Horas: de diez á dos. — Madrid, 20 de Septiembre de 1917.—El gerente, Luis Martínez Velasco.

NOTAS POLITICAS

Se prepara una combinación de diplomáticos**EJ. Sr. Besada.**

En el correo de Galicia llegó ayer el ex presidente del Congreso Sr. Gómez Besada.

EJ. Consejo de hoy.

Indudablemente, el Consejo de ministros que se celebre hoy revestirá gran importancia política, aun cuando se esfuerzen los ministeriales en decir lo contrario.

El día de hoy

EJ. Consejo de hoy.

A las seis se reunirá en la Presidencia el Consejo de ministros. Se supone que para esa hora estará en Madrid el ministro de Hacienda, aunque el tren en que regresa trae un extraordinario retraso.

En el caso poco probable, de que el Sr. Bugallal no pueda asistir á la reunión, sólo se tratarán en los asuntos que no hayan imprescindible su presencia, porque aunque el ministro conoce la opinión de sus compañeros y éstos la del Sr. Bugallal, los asuntos que afectan á Hacienda se dejarían para una nueva reunión, que se celebraría mañana. Igualmente se celebrará mañana el partido resulta más animado que los celebrados otros años en la inauguración, debido al mayor entrenamiento de los jugadores.

Al equipo «Blanco», formado por los menores «fenómenos» de la sesión, correspondieron en conjunto las iniciativas, jugando con grandísimo entusiasmo, sobre todo sus delanteros, que estuvieron dando continuamente malos ratos al portero del equipo contrario, que no cesó de parar, y bien, durante toda la tarde, sus continuos cañonazos.

El ala formada por Rey y Caballero fué la que se distinguió principalmente, no cesando durante todo el partido en sus impetuoso y eficaces ataques.

Los blancos consiguieron, al fin, triunfar de sus rivales, logrando Caballero un tanto al rematar un «corner» tirado por Linares.

Pascual, en primer lugar, y Rey, Caballero y Sáenz, fueron los que lograron, á ratos, darse la sensación de que veíamos jugar á eso del «fabuloso», como diría algún «equívoco» madrileño de postín.

Partido de foot-ball en Madrid**Regatas en San Sebastián****Foot-ball**

Ante un muy numeroso público se celebró ayer, en el campo del Athletic Club, la inauguración de la temporada futbolera, jugándose á beneficio de la Asociación de la Prensa, dos partidos: uno, entre dos equipos de segunda categoría, y el otro, entre dos selecciones (?) de primera fila.

Los equipos de segunda categoría quedaron empatados á un gol, en un encuentro carente en absoluto de emociones, que sirvió como de vermut al que luego jugaron los equipos «Blanco», formado por

Cárceles Garrido, Cordero Fortunato, Montero-Castell Rey-Caballero-Olazagutia-García-Linares,

y «Morado», por D. Miguel-Clavet-Víctor Rodríguez-Sansinena-Sánchez-Casado-Iurbe Naveda Goyarro Pascual.

El partido resulta más animado que los celebrados otros años en la inauguración, debido al mayor entrenamiento de los jugadores.

Al equipo «Blanco», formado por los menores «fenómenos» de la sesión, correspondieron en conjunto las iniciativas, jugando con grandísimo entusiasmo, sobre todo sus delanteros, que estuvieron dando continuamente malos ratos al portero del equipo contrario, que no cesó de parar, y bien, durante toda la tarde, sus continuos cañonazos.

El ala formada por Rey y Caballero fué la que se distinguió principalmente, no cesando durante todo el partido en sus impetuoso y eficaces ataques.

Los blancos consiguieron, al fin, triunfar de sus rivales, logrando Caballero un tanto al rematar un «corner» tirado por Linares.

Pascual, en primer lugar, y Rey, Caballero y Sáenz, fueron los que lograron, á ratos, darse la sensación de que veíamos jugar á eso del «fabuloso», como diría algún «equívoco» madrileño de postín.

PLEYS**SERVICIO TELEGRÁFICO**

BILBAO 30.—Previa convocatoria, y bajo la presidencia del Sr. Astorgueta, se ha reunido la Junta de la Federación del Norte, asistiendo los delegados de los distintos Clubs que la integran, excepto el de Irún.

Se aprobó el acta de la última Asamblea celebrada.

El Sr. Ripalda, delegado del «Esperanza», dio amplias explicaciones de su proceder en la reunión anterior, explicaciones que la Junta aceptó.

Quedó facultada la presidencia para nombrar los ayudantes necesarios, al objeto de que la marcha administrativa de la Federación no se interrumpa; asimismo se le facultó para que soñe la gratificación á que esos ayudantes se hagan acreedores por su trabajo.

Acordóse escribir á los equipos «Arenas» y «Real Unión», designándoles las fechas 1 y 4 de Noviembre próximo, para que en cualquiera de ellas jueguen el partido que tiene concertado.

Leyóse una carta, enviada por los equipos «Portugalete», «Irritzi» y «Eibar», explicando la conducta observada por sus representantes en la última Asamblea, quedando la Junta conforme con ellas.

Se acuerda dar entrada en la Federación, incluyéndolos entre los de segunda categoría, á los equipos «Elgoibar» y «Hispania».

Integrarán el grupo B los equipos vizcaínos de primera categoría, «Portugalete», «Ariñ», «Sporta», «Deusto», «Fortuna», «Irritzi» y «Erandio».

El grupo C lo compondrán el «Izarra», el «Esperanza» y el «Amaya», de Pamplona. Y en cuanto á los guipuzcoanos, ellos mismos harán la selección de los tres que faltan para completar el grupo.

Los partidos del campeonato se celebrarán en las fechas y con las combinaciones siguientes:

Primera vuelta.—Día 7 de Octubre, «Ariñ» e «Irritzi»; 14, «Erandio» y «Portugalete»; 21, «Fortuna» y «Deusto»; 28, «Ariñ» y «Erandio»; 1 Noviembre, «Irritzi» y «Fortuna»; 11, «Portugalete» y «Deusto»; 18, «Ariñ» y «Portugalete»; 25, «Irritzi» y «Deusto»; 2 Diciembre, «Erandio» y «Fortuna»; 8, «Ariñ» y «Fortuna»; 16, «Irritzi» y «Portugalete»; 23, «Erandio» y «Deusto»; 30, «Ariñ» y «Deusto»; 6 Enero, «Irritzi» y «Erandio»; 13, «Portugalete» y «Fortuna».

Segunda vuelta.—Días 20 y 22 de Enero; 2, 3, 10, 17 y 24 de Febrero; 3, 10, 17 de Marzo, y 7, 14 y 21 de Abril, invirtiendo la combinación de equipos.

SAN SEBASTIAN 30.—En Irún tuvo lugar un partido de foot-ball, entre la Real Sociedad, de San Sebastián, y la Real Unión, de Irún, ganando este último equipo por cuatro goles a uno.

Lema confirió con Bugallí, quien marchará esta noche en el expreso en el «break» de Obras públicas que vino para conducir al ministro de Estado.

Lema nos dijo que en breve llegarán á Gibraltar varios buques hospitalarios ingleses en los que embarcarán oficiales de la Marina española.

También manifestó que en Monterrey (Méjico) se celebrarán unos Juegos florales patrocinados por el jefe del Estado y en el que actuara de presidente Villaespesa.

Este sollicitó se elevara al Trono español la propuesta del poeta Manuel Argüelles para que la Reina Victoria sea Reina del torneo. El Rey ha autorizado la elección.

Se ha acordado el nombramiento del marqués de Villasinda para embajador de España cerca del Vaticano.

El Papa ha concedido ya su «placet», y en breve se dará el decreto del nombramiento, así como el de aceptación de la dimisión del anterior embajador Sr. Calbetón, para quien el ministro tuvo frases de elogio.

Han sido sometidos al Gobierno rusos nombres solicitando su «placet» para el nombramiento de embajador en Petrogrado.

Preguntado el marqués de Lema acerca de los motivos que pudiera tener ayer el conde de Romanones para permanecer tanto tiempo en Palacio, dijo:

—Un ex presidente del Consejo y jefe de un importante partido político siempre estará con Su Majestad un cierto tiempo. Nada de particular tiene esta visita, ya que el conde se ha limitado á cumplimentar al Rey como corresponde á la representación que ostenta.

BARCELONA 30.—Ha dicho el diputado provincial radical Sr. Mir y Miró que es inexacto formen los radicales ninguna coalición electoral con la Liga regionalista, pues solamente lo herán con fuerzas republicanas afines.

DEPORTES

Pedestrismo

SAN SEBASTIAN 30.—Se han verificado esta mañana las ansiadas carreras pedestres, organizadas por el «Club Fortune».

Los corredores salieron del paseo de los Fueros, siendo el recorrido hasta el nuevo paseo del monte Urgull y vuelta, haciendo un total de 3.000 metros. Tomaron parte 13 corredores, y llegó el primero Muguerza, perteneciente al «Elgoibar Club», que salvó la distancia en quince minutos y cincuenta segundos.

Se le otorgó la copa del «Club Fortune».

Carreras de caballos

SAN SEBASTIAN 30.—Se han celebrado las carreras anunciatas, con asistencia de los Reyes, los Infantes y distinguidos aristócratas, reinando una gran animación entre la numerosísima concurrencia.

En la primera carrera llegaron á la meta por el orden siguiente: «Gunner», del conde de la Enajera; «Gariboli», del Sr. Aldama-Millán, y «Cove Fonte», del marqués de Villamejor.

En la segunda, «Individuo», de Lieuse; «Príncipes», del marqués de Villamejor; «Prestado», del conde de Saint Phalle.

En la tercera, «Rompi», de Oyarzábal; «Sobres de Feudales», de Jean Gerf, y «Lodz», del marqués de Villamejor.

Gran premio de octavo, 25.000 francos:

Primer, «Antivari», de S. M. el Rey, montado por Zugul; segundo, «Sanguine»;

tercero, «Eplamour»; cuarto, «Mognat».

Premio Colyree:

Primer, del marqués de Fer, montado por Allemen; segundo, «Ze Perpent»;

GEOMETRAS Y DELINEANTES CATASTRO

Preparación garantizada por personal técnico. Academia Whyte-Sanz.-Jacometrezo, 80, segundo. Matrícula de siete a nueve de la noche

LOECHES (LA MARGARITA)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varíces, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

:: MAS DE SESENTA AÑOS DE USO UNIVERSAL :: DEPOSITO: JARDINES, 15. MADRID ::

PURGANTE

CORRIDAS DE TOROS

Cogidas de Ernesto Pastor,
Belmonte II, Carnicero y García Reyes

En Madrid:

La sustitución de Gaona por Paco Madrid retrató á la afición, y no es porque el malagueño no tenga su cartel; pero un cartel con tres matadores tiene poco atractivo; se nota la falta de un torero que anime los tercios. A más, al tercer Benjumea hubo necesidad de sustituirlo por uno de D. Luis Baeza, é causó de una «panne» en el cuarto traserio. Anotaremos que la entrada es regular, llena, con vistas al «déficit».

EL GANADO

El ganado de Benjumea estuvo bien presentado, bastante igual y con poder y bravura para cumplir con «decencia» en todos los tercios. El sustituto al tercero Benjumea, de la vacada de D. Luis Baeza, no desmereció, portándose bien en todas las ocasiones.

EL GANADO

Los toros de la ganadería de López cumplieron noblemente. Acudieron bien á los caballos, tornando 16 varas para derribar 13 veces á los piqueros y dejar sobre la arena ocho jacos muertos.

PUNTERET

Estrujo toda la tarde muy trabajador, luciendo en quites, sobre todo, en el segundo toro, en el que salvó á Posadero de una dalgida segura. Con las banderillas se hizo aplaudir en el tercero, colocando un buen pie dentro afuera y medio al cierre. En la suerte final no estuvo acertado en sus dos primeros, á los que despachó con fuerza. A los 17 caídas y cuatro caballos para el arrastre.

Los banderilleros y picadores, á ratos bien; pero la mayor parte del tiempo, mal.

VÁZQUEZ

Veróniques bastante parado al principio, que llegó á la última hora reservón y entre gazapeando, por lo que en cuanto iguala, Vázquez da una entera en su sitio que basta. (Ovación y vuelta).

Al cuarto, un toro ancho de cuna y desarrollado de pitones, intenta lancero; pero el benjumea se declara inserviente. En el último tercio vemos un concurso de capotazos, y en medio de este barullo Vázquez trastoca con la derecha; pero sin pasar de la cara. Da, por fin, media estocada contraria y atravesada, y previos unos cuantos achuchones, descaballa al tercer intento.

MALLA

Recién al segundo con unos mantaos de poco efecto. Luego, muletas por lo bajo, desconfiado, movido y con mil precauciones. De un buen pinchazo, sin pasar, y una superorísimas estocada, doblando y entrando bien. (Palmas).

Al quinto toro no pudo darlo más que tres mantaos, y eso en dos series. Coge los pitones y cambia por el lado izquierdo, pasándose sin clavar; cita nuevamente y deja un buen par al cambio.

Con la muleta inicia una bonita faena con la izquierda, valiente y reposado, dando unos superiores pases naturales y un mohinete. Atiza media estocada superior, que basta.

MADRID

En ninguno de sus dos toros hizo cosa alguna de mención con el capote. Al tercero, previos unos pases regulares, ejecutados con desconfianza, da una entera, buena, y al sexto lo pasaportó de un pinchazo hondo y dos intentos de descaballo.

JOSELE

En Vista Alegre

Como el castellito era bastante bueno, hay un lleno en la plaza. —Se aplaudió á los espadas en el paseo.

PRIMERO.—Marchenero, da unas verónicas, que se apuntan, y, al terminar, se volteado apuradamente, resultando ileso.

Hace un quite hermosísimo en una caja, al descubrirse de un picador. (Ovación).

Marchenero hace una faena incolora; da dos pinchazos, una estocada algo ciñida, y después de varios intentos de descaballo, el toro doble. (Pito).

Al descabellar se partió el estoque, saltando uno de los rodajes al tendido, sin consecuencias.

SEGUNDO.—Iagariojo lanza regularmente y se hacen los tercios sin nada de particular.

Iagariojo pone tres pases muy buenos. Pasa de muleta bastante mal, y entra á maza, dando pinchazos, estocadas, intentos de descaballo, etc., hasta que el toro, aburrido, dobla (Pitos).

TERCERO.—Ernesto Pastor, con más movimiento que saber, de varios lances; muletas con valentía, adornándose en algunos pases, dando una gran estocada, de la que el toro muere. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

CUARTO (legítimo de Veragua).—Marchenero quiere poner catedra, con sus marcheneras, y se le olvida la lección. Brinda al duque de Veragua, que ocupa una barrera del I. y, después de un pase de pecho, de varios pinchazos, una estocada, alzándose, saliendo volteado á maza, y, por último, descaballo.

Hay una gran ovación al duque al hacerse el arrastre.

QUINTO.—Iagariojo verónicas movido, pone un par superior, brinda al duque, pincha, vuelve á pinchar y termina con una estocada delantera.

Otra ovación al duque y palmas y regalo al matador.

SEXTO.—Pastor hace una bonita faena de capa, brinda al duque, y, al dar un pase, se enganchado y zarandeado, negro sin consecuencias; se levantó y, aprovechando de una buena estocada, que basta.

Otro regalo del duque y palmas al gallo y al matador.

En Tetuán

A la hora de empezar la corrida, la entrada es muy escasa, aumentando poco después de empezada.

Con los novillos de D. Federico Gómez, que lidaron Antonio Gámez y Ocejojo Chico, se distinguó especialmente el segundo, que fué segado en hombres.

En banderillas, además de Ocejojo Chico, cosecharon palmas Ocejojo el mayor y Malagón.

El picador Castilla puso una buena vara en el tercero, de la que salió recibiendo un gran golpe, que le produjo una luxación

en la calle de Manuel Cortina, hallándose jugando con otros muchachos de su edad Vicente Barrero Diar, de diez años, cuando la cayó encima una piedra que le produjo lesiones de pronóstico grave. Fue conducido al Hospital de la Princesa.

Juegos peligrosos.

En la calle de Manuel Cortina, hallándose jugando con otros muchachos de su edad Vicente Barrero Diar, de diez años, cuando la cayó encima una piedra que le produjo lesiones de pronóstico grave. Fue conducido al Hospital de la Princesa.

El anuncio de las obras incluidas en esta cartelería no supone su recomendación ni aprobación.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

DIA 1 OCTUBRE.—Lunes.—El Sto. Angel tutela de España.—Stos. Verísimo, Julio y Máximo, hermanos mrs. Prisco Crescendo y Egavrio, mrs. Remigio, Ob. y cont.; Severo, presb., y la Beata Luisa de Saboya, viuda La M. y Ol. div. son de S. Remigio, con rito simple y color blanco.

Parroquia de S. Jerónimo (Guadarrama Horas).—A las 8, Exp. de S. D. M. A las 10, M. sol. Por la tarde, á las 4,30. Precios y proc. de Eva.

Parroquia del Carmen.—Continúa el Triduo á S. Saturno. Por la tarde, á las 6, Exp. Mayor, Sto. Rmo. y sermón, pred. el Sr. Benedicto; Novena y Raya.

Adoración Nocturna.—Cor Jesu.

Corte de María.—De la Almudena, en Sta. María; La Blanca, en S. Sebastián; del Consuelo, en San Luis; del Olvido, en S. Francisco el Grande.

Gérgoles.—Termina la Nvna. de Ntra. Sra. de las Mercedes. A las 8, M. de Com. gral.; á las 10, solemne, con sermón, que pred. D. Díosdado García; por la tarde, á las 5,30, Exp. de S. D. M. y sermón, que pred. el Sr. Camarasa; Nvna. Letanía y Salve.

Misericordia de la Sgda. Familia.—Continúa la Nvna. á Ntra. Sra. de las Mercedes. A las 5,30 tarde, predica el Sr. Pardo Calderon.

S. Manu y S. Benito.—Adoración Reparadora de las Naciones católicas. De 4 a 6 t., Exp. del Stmo. A las 5,30. Sto. Rmo., Motetas y Bendición.

Vallecas.—Continúa la Nvna. a Ntra. Sra. de los Pobres. A las 10 m., pred. D. Joaquín Barreal, y á las 3 p. pred. un Rvd. P. jesuita.

Competente profesorado.

ESTRUCTURA TARDÍA

COMUNICACIONES

EXERCICIO DEL SANTO ROSARIO EN EL MES DE OCTUBRE

Carbóneras.—A las 7,30 y 11 m. y 4 las 5,30 t. Cristo de la Salud.—A las 7, 8 y 12 m. y 4 las 5,30 tarde.

Concepcionistas (B. de Garray).—A las 5,30 t.

Góngoras.—A las 9,30 m. y los sábados á las 6 t., con Exp.

Portilla.—A las 8 t., con Exp.

S. Jerónimo el Real.—A las 8 y 12 m. y 4 las 5,30 t.

S. C. y S. Francisco de Borja.—A las 6 t., con Exp.

S. Ignacio.—A las 11 m., con Exp.

INSTITUCIÓN DE SANTA TERESA DE JESÚS

PARA SEÑORITAS

1.º y 2.º enseñanza.—Estudios profesionales (Magisterio, Comercio, oposiciones diversas) y facultativos (preparatorio de Filosofía y Letras, (Ingeniería, Medicina y Farmacia). Clases de adorno (pintura, dibujo, labores, música, etc.). Magnífico interno. Espacioso jardín. Abundante y completo material pedagógico. Profesorado titulado para cada una de las enseñanzas.

Abierta, 11, 2.º Madrid.

EL CORTE INGLÉS

Grandiosa sastrería para caballeros

La Sra. Rival para Niños, conocida y recomendada por España entera por su gran gusto y variedad.

Especialidad en Gabanes e Impermeables. Gabardinos hechos de todos tambores, surtidos inmenos, corte elegante, últimos modelos.

Capes alpinas hermosísimas, cinturones, tirantes y corbatas.

Géneros para la medida de País y Extranjeros.

Julián Gordo Cartera.

Precios, 26; Carmen, 27; Rompelanzas, 2. (Único en Madrid á tres calles.)

540 PLAZAS

Auxiliares geómetras Catastro

Oposiciones muy en breve. Preparación por ingenieros. (Santa Teresa, 8.)—Madrid. Matrícula de 3 a 6.

NUEVO COLEGIO DE SAN AGUSTÍN

Se cursa este año todo el Bachillerato. Reglamentos en la calle de Valverde, nº 17.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA

Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA, San Bernardino, 18. (Confitería.)

ACREDITADOS FAIRIES DEL ESCULTOR VICENTE TENA

Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso e intríngulo personal.

Para la correspondencia, VICENTE TENA, escultor, VALENCIA

ESPECTACULOS

LOS DE HOY

LARA.—6,30. Amores y amores.—10,30. Buena gente.

INFANTA ISABEL.—6. La princesa Bébel.—10. La princesa Bébel.

ODEON.—10. Los intereses creados y Mañana de sol.

COMEDIA.—10. Nieves de la Sierra.

PRINCESA.—10,15. La castellana.

APOLÓ.—6,30. Maru.—10,15. Petit café.

PRICE.—6,30. Principesitas del dollar.—10,30. También la corredora es guapa.

COMICO.—10,30. Ministerio de estrellas y La venganza de la Peña.

REINA VICTORIA.—6,30. El último mosquetero.—10,30. La duquesa del Tabarán.

MARTÍN.—5,45. Los cadetes de la Reina y Pepe Botero.—9. Los picaros celos.—10,30. Perra, la viuda alegre.—11,30. La cara del ministro.

ZARZUELA.—Secciones.—5,30 tarde y 9,45 noche.

EL DÍA.—10,30. La reina de la cinematografía Francesca Bertini.—Otros grandes títulos: Ester, la flautista, sentimental comedia en cuatro partes.—Mar, entre dos flores, muy cómica, por el popular Mar Lindor, dos partes.—La linda comedia Amores de la pastora y carnero: Playas francesas. Atracción panorámica en colores.

FRONTERA CENTRAL.—4. Partido a 50 tantos, a paña, Banda y Esparta (rojos) contra Banda y Erranda (azules).—Segundo partido a 50 tantos, a cesta, Hermanos Eliola (rojos) contra Ibarra y Marcelino (azules).

SUCEOS

Gaidas.

La anciana Josefina de Arcel Rico, de sesenta años, sufrió lesiones de pronóstico reservado al caerse en la calle de la Primavera.

—Por ignotas causas en la Puerta del Sol se inició lesiones de pronóstico reservado Pedro Fernández Pérez, de sesenta y ocho años, recogido en el asilo de las Mercedes. Ingresó en el Hospital de la Princesa.

—Por ignorancia